

中央政法工作会议作出重要部署

事关你我平安

推进社会安全风险监测预警体系建设,以县(市、区)为重点推进综治中心规范化建设,强化未成年人违法犯罪预防治理……

12日至13日召开的中央政法工作会议,对新一年的政法工作作出系列部署,维护安全稳定,促进公平正义。

平安,是民之所盼、发展之基。社会治安综合治理,是有效预防和打击违法犯罪,守护社会安宁、百姓安康的重要工作。

记者从会议获悉,2025年政法机关将进一步加大打击治理违法犯罪力度,从“惩”“防”“管”三个方面发力,提高社会治安整体防控能力。

强化“惩”的震慑——

会议明确提出,对重大恶性犯罪,要依法从严惩处、快侦快诉快判,实现特殊预防和一般预防相结合。对电信网络诈骗、黄赌毒、盗抢骗等群众反映强烈的违法犯罪活动,要总结战

法,加大力度,一抓到底。

筑牢“防”的屏障——
聚焦重大活动,做好安全风险评估;聚焦重点场所,加强巡防巡查;聚焦重点物品,深化打击整治枪爆违法犯罪专项行动,严防漏管失控形成现实危害。

落实“管”的措施——
强化未成年人违法犯罪预防治理,推进专门学校建设,依法开展专门矫治教育。

强化严重精神障碍患者管理救助,推动数据实时共享、人员定期随访。深化户籍制度改革,探索建立全国统一的人口登记管理规定。

……

“确保国家安全稳如泰山、社会稳定坚如磐石。”会议强调,2025年要以落实党委(党组)国家安全责任制、维护社会稳定责任制为抓手,深入推进“化解矛盾风险 维护社会稳定”专项治理,适

时开展专项督查。

我国是世界上最大的国家之一,但当前维护安全稳定也面临诸多风险。着力打击挑战法律权威、挑衅公共秩序、侵犯人民利益的违法犯罪行为,政法机关重任在肩。

安不忘危,治不忘乱。会议明确提出:“坚持惩防并举,善于通过严格执法解决现实问题。”

依法惩处危害公共安全、拐卖妇女儿童等犯罪活动,依法惩处走私、金融诈骗、侵犯知识产权等经济犯罪,开展行政执法与刑事司法衔接机制规范化建设试点……会议作出系列部署,震慑犯罪、保护人民,护航经济社会发展。

公正是司法的灵魂和生命。公正司法,是维护社会公平正义的最后一道防线。

在刑事司法中坚持“宽严相济”,对于预防和减少犯罪、化解社会矛盾具有重要意义。会议对此提出,要全面准确

贯彻宽严相济刑事政策,在司法工作中充分考虑犯罪行为的危害性,注重人民群众的实际感受,做到该宽则宽、当严则严。

在捍卫公平正义、保护人民权益的道路上,政法机关任重道远。会议部署一系列扎实举措,更好保证司法公正、提升司法公信力。

严格落实立案登记制,制定实施关于严格依法规范民事案件立案与调解工作的意见;司法公开不动摇,出台关于深化和规范司法公开的指导意见;深化审判权和执行权分离改革,出台执行体制改革方案……

一分部署,九分落实。

人们期待,政法机关不忘初心、勇毅前行,坚决维护国家和社会稳定,守护百姓安居乐业,让你我切实感受到“平安”就在身边。

新华社北京1月13日电

突破43万亿元 2024年我国外贸规模再创新高

新华社北京1月13日电 海关总署13日发布数据显示,2024年,我国货物贸易进出口总值43.85万亿元,同比增长5%。中国外贸经受住多重挑战,规模再创历史新高。

海关总署副署长王令俊在国新办当日举行的“中国经济高质量发展成效”系列新闻发布会上表示,2024年9月底以来,新一轮促进外贸稳定增长的若干举措相继出台,有力推动四季度外贸实现11.51万亿元的季度历史新高。尤其是12月份,当月进出口规模首次突破4万亿元,增速提升至6.8%,全年外贸圆满收官。

进出口分开看,2024年,我国出口规模达到25.45万亿元,同比增长7.1%。出口产品结构不断优化升级,机电产品出口增长8.7%,占出口总值的比重提升至59.4%。同期,我国进口18.39万亿元,同比增长2.3%。服装、水果、葡萄酒等民生消费品进口需求较为旺盛,进口值分别增长5.6%、8.6%、38.8%。其中,由于元旦、春节临近,12月份我国消费品进口额创近21个月新高。

贸易伙伴方面,2024年,我国对共建“一带一路”国家合计进出口22.07万亿元,同比增长6.4%,占我国进出口总值的比重首次超过50%。其中,对东盟进出口增长9%,我国与东盟连续5年互为首大贸易伙伴。

贸易主体方面,2024年,我国有进出口实绩的外贸企业近70万家,数量再



1月13日拍摄的河北省唐山港唐港区集装箱码头(无人机照片)。新华社/传真

创新高。外贸“主力军”民营企业进出口24.33万亿元,同比增长8.8%,占我国外贸总值的比重继续提升至55.5%。

分区域看,2024年,东部地区进出口占我国进出口总值的79.7%,继续发

挥“压舱石”作用;东北地区进出口规模连续4年创新高,2024年为1.25万亿元。

王令俊表示,当前外部环境更加复杂,外贸稳增长面临严峻挑战,但我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜力大的

基本面没有变,推动外贸高质量发展的支撑因素依然稳固。“下一步,海关将按照中央经济工作会议部署,不断提高监管效能和服务水平,持续推动我国外贸行稳致远。”

国办印发《关于进一步培育新增长点繁荣文化和旅游消费的若干措施》

新华社北京1月13日电 为贯彻落实党中央、国务院关于扩大服务消费和促进文化旅游业发展的部署要求,近日,国务院办公厅印发《关于进一步培育新增长点繁荣文化和旅游消费的若干措施》,提出6个方面18项具体措施。

一是丰富消费惠民举措。举办系列文旅促消费活动,支持各地在游客互送、资源互推等方面加强合作。实施“百城百区”文化和旅游消费行动计划等消费惠民让利行动,鼓励推出文化和旅游消费券、消费满减等惠及区域一体化消费惠民措施。拓展公共机构服务供给,鼓励公共文化机构开展文化体验、艺术普及等服务,支持文博场馆策划推出高品质特展。

二是满足不同年龄群体消费需求。推出一批高品质少儿题材舞台剧目,打造亲子度假酒店,优化亲子游乐服务。创新发展研学旅游,推动旅行社经营研学旅游业务健康有序发展。提升老年人文旅服务品质,推出更多适合老年人的文化和旅游产品。

三是扩大特色优质产品供给。丰富文化娱乐产品,鼓励各地适当放宽大型营业性演出可售(发)票数量限制,巡演项目巡演地不再重复进行内容审核。推出冰雪旅游、避暑避暑旅居等特色旅游产品,打造“跟着演出去旅行”、“跟着影视去旅行”、“跟着赛事去旅

行”品牌,增开旅游列车。开发时尚国潮产品,打造国货“潮牌”、“潮品”。

四是培育消费场景。盘活提升存量空间,丰富传统消费场所文旅业态,打造新型公共文化空间。推出沉浸式文旅新产品新场景,建设空间型虚拟现实体验项目,打造演艺新空间和数字展览新空间。发展夜间文旅经济,丰富夜间消费业态,支持各地对消费集聚商业区升级改造,优化配套服务,因地制宜延长热门景区、文博场馆开放时间。

五是创新产业政策。强化财政金融支持,加大对符合条件的文化和旅游领域“两新”项目的支持力度,支持各地统筹用好多渠道资金开展文化和旅游消费促进活动。扩大文旅有效投资,加快重组中国旅游产业基金。释放职工消费潜力,鼓励错峰休假。

六是优化消费环境。提升公共服务水平,有序扩大文化和旅游场所接待规模,优化重点景区和文博场馆等预约、售票管理,做好大型文化和旅游活动公众通信服务。优化入境旅游政策,用足用好现有过境免签政策和区域性入境免签政策,丰富入境旅游产品供给,开展“你好!中国”国家旅游形象推广,优化离境退税服务,推广“即买即退”措施。维护良好市场秩序,加强旅游市场综合监管,推进线上线下同步治理,抓好重点场所安全监管。

2024年我国新能源汽车产销量均超1200万辆

新华社北京1月13日电 记者13日从中国汽车工业协会获悉,2024年,我国汽车产销量分别达3128.2万辆和3143.6万辆,同比分别增长3.7%和4.5%。其中,新能源汽车产销量分别达1288.8万辆和1286.6万辆,同比分别增长34.4%和35.5%。

“汽车产业转型升级步伐加快,2024年产销稳中向好,表现出强大的发展韧性和活力。”中汽协副秘书长陈士华说,新能源汽车保持快速增长,2024年,新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的

40.9%,较2023年提高9.3个百分点。

据介绍,2024年,我国乘用车产销分别完成2747.7万辆和2756.3万辆,同比分别增长5.2%和5.8%。乘用车产销持续增长,为稳住汽车消费基本盘发挥积极作用。其中,中国品牌乘用车销量占有率为65.2%,较上年同期上升9.2个百分点。

陈士华说,随着系列政策出台落地,汽车市场潜力将进一步释放,预计2025年汽车市场将继续呈现稳中向好发展态势,汽车产销将继续保持增长。

新版《电动自行车安全技术规范》发布

新华社北京1月13日电 记者13日获悉,工业和信息化部等五部门组织修订的强制性国家标准《电动自行车安全技术规范》,已于2024年12月31日正式发布,将于2025年9月1日实施。

聚焦降低火灾事故隐患和危害、减少交通事故风险,新标准强化非金属材料防火阻燃性能要求,明确电动自行车使用塑料的总质量不应超过整车质量的5.5%。同时,增加电动机低速运行转矩、空载反电动势、电感值差异系数的要求,减小车辆最大制动距离。

防范非法改装方面,新标准完善了电池组、控制器、限速器的防篡改要求。此外,通过增加北斗定位、通信与动态安全监测功能,方便消费者实时了解电动自行车关键安全信息。

为更好满足消费者日常出行需要,新标准适当放宽了个别对安全性影响不大的指标。例如,将使用铅酸蓄电池的电动自行车整车质量上限由55千克提升到63千克,不再强制要求所有车型均安装脚踏骑行装置等。

工业和信息化部消费品工业司有关负责人介绍,考虑电动自行车企业开展产品设计生产并完成检测和认证需要一定的时间周期,新标准设置了8个月的生产过渡期。同时,新标准额外给予2025年8月31日及之前按照旧标准生产的车辆3个月的销售过渡期,便于符合旧标准电动自行车的消化。

记者了解到,下一步,工业和信息化部将会同有关部门强化电动自行车行业管理,加大新标准的宣传力度,进一步提高产品本质安全水平。

(上接1版)格方坚定恪守一个中国原则,中国的主权和领土完整必须得到尊重。格方从格中关系受益良多,期待不断加强对华合作。中国共产党坚持以人民为中心的发展理念,领导中国取得伟大发展成就,为发展中国家树立了典范,格方愿向中国学习治国理政经验。

中国是全球南方的引领者,一贯坚持大小国家一律平等,尊重各国主权和领土完整,在国际事务中言行一致,发挥着越来越重要的作用。格方愿坚定同中方站在一起,落实好三大全球倡议,维护世界和平稳定。
王毅参加会见。

寻弃婴亲生父母公告

本人李永文于2024年9月28日在贵阳北二环三岔路口捡到一名弃婴(女孩),请孩子父母见报后60日内与我联系,逾期将依法办理相关手续。
联系人:李永文
电话:15902699880
2025年1月13日

沙文文化产业园招商合作公告

为充分整合市场资源,有效盘活工业土地资产,实现互利共赢,贵阳日报传媒集团有限公司所属沙文文化产业园二期项目,现面向全社会进行公开招商合作。具体事宜公告如下:
一、项目概况
贵阳日报传媒沙文文化产业园二期项目位于贵阳高新区科创南路551号,土地总面积约5.1万平方米,其中市政道路面积1.25万平方米,高压电路防护面积0.76万平方米,林地面积0.6万平方米,净地面积约2.5万平方米。地块周边规划有轨道交通S2线出入口,高速公路出入口,区位优势明显,交通条件便捷,拟建设标准化厂房,为周边企业、中小微企业提供配套服务。
二、商业定位
该项目定位为工业园区,面向产品研发、制造企业提供产业基地及配套服务。
三、洽谈联系方式
现对沙文文化产业园二期项目(净地面积约2.5万平方米)公开整体招商或者合作建设标准厂房,凡有意进一步详细了解项目情况、进行投资合作的单位,可持企业相关资料等洽谈材料进行具体面谈。
联系人:吴先生 13985032718
现场看地联系人:赵先生 18984042664

“爽贵阳 迎新春”年货集市开市

本报讯 1月13日,由市委宣传部指导、市商务局主办的2025“爽贵阳 迎新春”年货集市开市,首站走进双创社区德福中心。

在年货集市的显眼位置,苏宁易购的以旧换新活动人气最旺,前来咨询、参与的市民排起了长队。在农特产品区,车厘子、橘子、草莓、酱板鸭、刺梨汁……各种年味十足的美食令人目不暇接。在手作区,手写春联、拓印窗花等活动持续进行,“平安喜乐”“招财进宝”的拓印模板最受欢迎……

为方便市民购物,本次年货集市还提供线上便捷服务,市民只需下载“爽贵阳”APP就能进行线上购物,可享受优惠折扣和送货上门服务。

“年货集市14日和15日将走进观山湖湖区金阳街道云境·云海社区广州路广场和云岩区杨惠街街道惠文社区;18日、19日在观山湖湖区贵阳万象汇进行,期间还将举行一场百姓春晚,欢迎广大市民来“逛吃”“爽购”。”市商务局相关负责人表示。(贵阳日报融媒体记者 万露梅 刘云嵩)

出租

云岩区中山东路报业大厦(世纪星光影院楼上)17、18层,面积约1736M²
未来方舟G6组团负4-9号
临河临街商铺,面积约700M²
联系电话:杨 19608515637/17898511282

贵州息烽磷矿地下开采工程(改扩建)项目环境影响评价征求意见稿信息公开

《贵州息烽磷矿地下开采工程(改扩建)项目环境影响评价报告(征求意见稿)》已完成,根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令4号)和《关于发布³环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令4号)的规定及要求,现将《贵州息烽磷矿地下开采工程(改扩建)项目环境影响评价报告(征求意见稿)》信息公开如下。
一、征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告的方式和途径
1.征求意见稿全文的网络链接:
链接: <http://qm.banhu.com/11j1j01C1V1B1q-748A>
提取码:baui
2.查阅纸质报告的方式和途径
(1)建设单位:贵州息烽磷矿有限责任公司
联系人及电话:田工,18083540706
电子邮箱:3691437741@qq.com
地址:贵州省贵阳市息烽县温泉镇息烽磷矿
(2)环评单位:贵州天质环境技术检测中心有限公司
联系人及电话:谢总,13985335448
地址:贵州省贵阳市南明区国家高新技术产业开发区沙文生态科技产业园标准厂房一期A1组团12层
二、征求意见稿的公众范围
贵州息烽磷矿所在地及周边的个人和社会团体。
三、公众意见表的网络链接
链接: <http://qm.banhu.com/11j1j01C1V1B1q-748A>
提取码:baui
四、提交公众意见表的方式和途径
贵州息烽磷矿有限责任公司
2025年1月14日

我们的节日·春节

贵阳日报·分类广告

● 办理电话:0851-85822529 ● 咨询电话:0851-85813858

分类刊登指南:★ 50元11字
(标点符号计1字,手机号计6字,图号计4字;并请携带或提供相关资料)

线上办理广告请扫码关注
启程广告通

贵州日报帮您“传情达意”
结婚、庆生、贺寿等重大时刻表达您的心意,全城见证。
● 咨询电话:0851-85813858

★ 贵阳日报广告办理: 18685190007 15185005326 ★ QQ 2606408746

25001696636052507691,现声明作废。
● 贵州普顺家具有限公司遗失贵州花溪农村商业银行股份有限公司平桥支行的转账支票1张,票号3140522008521527,声明作废。
● 贵州王秉乾酒业有限公司公章、财务章、发票专用章、法人章(王秉乾)遗失,声明作废。
● 李利娟(身份证号码:520181198812113345)遗失中铁房地产集团(贵州)有限公司开具草坝253地块一期-03-1#-1-2602的定金收据(编号:GZGS.002.0001202110160049,金额:壹万零),声明作废。
● 本人王会雪不慎遗失贵阳恒大帝景多张购房认购书及收据,分别为贵阳恒大帝景29栋1706号房收据(收据编号:HD0029261,金额:886258元)及贵阳恒大帝景29栋1701号房认购书及收据(认购书编号:0029460,收据编号:HD00029460,金额:897938元),开

恒大帝景29栋3101号房认购书(编号:0028262),共计4张,现声明作废!
● 贵AD87029、贵AD69768网约车道路运输证遗失,声明作废。
● 贵A9098挂、贵AE9184道路运输证遗失,声明作废。
● 遗失贵阳云岩泉源春通讯器材经营部财务专用章、法人章(熊元春),声明作废。

贵阳市医疗保险研究会 债权债务公示及会员召回公告

各会员单位及相关单位:
为更好地反映协会的宗旨和定位,更好地服务广大会员,发挥协会凝聚力。根据《社会团体登记管理条例》的有关规定,我会拟对债权债务进行核实并召回会员。
一、债权债务核实
请与我会有未结清的债务、债务关系的单位和个人及时取得联系,为了规避法律风险及时来会登记确认。
二、会员召回
为更好地服务会员,加强会员管理,增强会员的权益与义务意识,根据《贵阳市医疗保险研究会章程》“会员退会应书面通知本会,并交回会员证。”现对我会会员进行召回,请我会会员及时联系我进行会员召回登记。
三、其他事项
登记时间:自本公告发布之日起10个自然日内(截至2025年1月24日)
登记地点:贵州省贵阳市观山湖湖区会展东路益集大厦18楼
联系电话:0851-84111412
债权债务登记凭证:
1.企业法人营业执照及法定代表人身份证、个人身份证(原件及复印件)
2.有效债权、债务凭证(原件及复印件)
3.会员召回登记表(请联系我领取)
贵阳市医疗保险研究会
2025年1月14日